



历下园林率先完成了早春布花工作,部分城区重点道路大面积形成“色带”和“花海”。

筑牢战疫防线,在全市率先启动20余项重点项目 历下园林以工匠精神提升城市颜值

齐鲁晚报 | T14
今日济南

2020年3月30日 星期一
编辑:彭传刚
组版:颜 莉

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 刘飞跃 通讯员 雷莉

组成战疫小组 冲在防疫一线

面对突如其来的疫情“大敌”,历下区园林绿化服务中心(以下简称“历下园林中心”)全体党员干部使命担当。以四个党支部为基础,组成了56个党员的战疫小组,冲在窑头小区防疫一线,顺利完成小区24户65人的隔离保障任务。通过采取分片包干、责任到岗、任务到人的方式,积极开展疫情防控“双报到”工作,服务保障解决群众困难问题100余个。

返程高峰,又主动请战,成立历下区机场返济人员疫情防控排查接机专班,全面做好接机流程、旅客管控分流、应急处置等防疫措施。严格对省外及境外来济人员实施信息排查,并积极为乘客解决各类问题100余件。

每日都有几趟航班都是深夜、凌晨到达,专班小组要时刻保持清醒、警惕的状态,扎扎实实做好每一步流程,严防疏漏一人信息。有的同志有时忙起来连饭也顾不上吃,有的同志从机场归来后直接睡在办公室。

2月19日,从云南航班上下来一对情况特殊的姐弟。弟弟因误喝“百草枯”生命危在旦夕,机场专班小组拼尽全力与时间赛跑,多方联系救护车和救治医院,打开生命通道,将少年安全顺利送至医院。

截至3月20日,历下园林中心专班小组日夜坚守672小时,组织出动机关干部职工260余人次,接机航班1680班次,统计排查省外返程旅客3679人,均准确无误分流至各个街道办事处和集中隔离点进行隔离措施。

在全市率先完成 早春布花工作

按照“绿满齐鲁、美丽山东”“花城、绿城、泉城三城共辉”的城市建设要求和部署安排,历下园林中心抢抓春季绿化黄金时期,在全市率先完成了早春布花工作。部分城区重点道路大面积形成“色带”和“花海”,让市民最先感受到了花



历下园林中心成立机场返济人员疫情防控排查接机专班,严格对省外及境外来济人员实施信息排查。



历下园林中心抢抓春季绿化黄金时期,在全市率先完成了早春布花工作。图为解放东路盛开的郁金香。

团锦簇、绿草茵茵、生机勃勃的初春景象。

面对新冠肺炎疫情的严峻考验,历下园林中心克服用工短缺、苗木物资调运受阻等困难,抢抓植树季为城区增绿添彩。甄选经十东路、旅游路、天辰路等道路的40个地块,连片种植福禄考、高山杜鹃、郁金香、风信子、金盏菊、报春花等15种时令花卉品种,共计160万余株。其中在旅游路转山隧道、龙奥周边等重点道路和节点首次尝试栽种福禄考、高山杜鹃、石岩杜鹃、郁金香等苗木品种,呈现了较好的靓化、美化效果。

积极对标杭州等园林先进城市,春季花卉布置摒弃平面栽植、单色满铺的传统做法,邀请园林专家、专业技术人员创新做法,用“绣花精神”设计精美的造型方案。主

每条道路绿化实际情况进行排查落实,根据道路不同绿篱品种,做好萌蘖能力、整形效果、优缺点等明细资料。自3月1日起,出动园林工人850余人次,对经十路、旅游路、解放路等9条重点道路绿篱植物实施精细化修剪措施。

为达到更好的修剪效果,每条道路甄选出100米的示范路段,在采用平面式修剪基础上,增加了“馒头型”“弧面式”“斜面侧角”“波浪形”等形式。在修剪工作中,根据修剪要求进行拉线、模型作业。

截至3月20日,道路百米示范段已全部完成,修剪过后线条整齐,轮廓清楚,呈现了较好的景观效果。下一步,历下园林中心将全面启动9条重点道路全路段修剪模式,计划3月底前全面完成修剪工作,全力提升城区颜值。

打造9条色彩丰富的花卉景观大道

紧跟复工复产步伐,历下园林全面展开山体公园及山体绿化提升工程,高标准打造一批园林特色景观。按照山体公园建设标准,采用体系完善、活力展现、风貌优化等创优措施,实施扁石山(东北坡)、燕翅山西坡、回龙山等山体公园和绿化提升工程。

截至3月20日,已栽植樱花、雪松、栾树、紫叶李等各类乔灌木7000余株,全部工程预计12月底完成,新增绿化面积14.3万余平方米,届时将成为市民休闲、健身、娱乐的好去处。

打造花卉景观大道及花漾街区,营造“一街一花景、一路一特色”。结合街区综合整治,采取“连片栽植”的模式,规模种植花灌木、攀援植物及宿根花卉,打造9条色彩丰富的花卉景观大道。甄选城市特色街区,利用花箱、花境等艺术元素,打造4条灵动时尚、特色鲜明的花漾街区。该项目已经开工建设,计划下半年全部完成。

聚力打造城市公园,加快建设美丽宜居生态环境。依据城市绿地系统规划,均衡绿色空间布局。在原计划建设山体公园、社区公园、口袋公园、小区附属游园等10座城市公园的基础上,又新增了两处社区公园建设项目。目前,10个城市公园已开工建设。

自今年年初,历下园林中心对

